Структура и органы управления
МАДОУ «Центр развития ребенка – детский сад № 178» г. Перми
Учредителем МАДОУ «Центр развития ребенка – детский сад № 178» г. Перми является муниципальное образование «Город Пермь». 
Полномочия и функции учредителя от имени муниципального образования «Город Пермь» осуществляет администрация города Перми.

Отдельные полномочия и функции учредителя по его поручению осуществляет департамент образования администрации города Перми (далее – Учредитель) на основании правовых актов администрации города Перми.

        Управление Учреждением осуществляется в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации, с учетом особенностей, установленных Федеральным Законом от 29.12.2013 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» и Уставом МАДОУ на основе принципов единачалия и  коллегиальности.

       Единоличным исполнительным органом МАДОУ «Центр развития ребенка – детский сад № 178» г. Перми  является заведующий – Гилева Галина Геннадьевна
     Коллегиальными органами управления являются Общее собрание работников, Педагогический совет, Наблюдательный совет, Управляющий совет.
