      МАДОУ «Центр развития ребенка – детский сад № 178» г. Перми
                            Характеристика основных условий

 осуществления образовательного процесса  в группах компенсирующей направленнности.
Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение «Центр развития ребенка - детский сад №178» г. Перми ,  Учредитель – Департамент образования администрации г. Перми. 

Детский сад расположен в  центре г.Перми.  

1.1. Комплектование учреждения.

В ДОУ   в  настоящее время функционирует 24 группы с общей численностью   651 воспитанник.
МАДОУ работает по 5-ти дневной неделе с 12-тичасовым пребыванием детей. 

Работают  3 группы    компенсирующей направленности  для детей с  интеллектуальной недостаточностью.    (45 детей,  из  них  30 детей – инвалидов)
1.2. Организация образовательного процесса в данных группах:

Образовательный процесс в детском саду строится на основании требований СанПиН, в соответствии с законом  об образовании и Устава МАДОУ,   реализуется основная образовательная программа  Е,А.Стребелевой  «Обучение и воспитание детей с нарушением интеллекта»

Прием детей в  кмпенсирующие  группы  ведется на основании решения городской психолого-медико-педагогической комиссии  (ПМПК). Группы комплектуются по возрасту.  В детском саду работают 4 учителя-дефектолога,  2 учителя-логопеда, 6 воспитателей, музыкальный руководитель.  

Задачи детского сада: охрана и укрепление здоровья детей;   коррекция отклонений в развитии познавательной, личностной, двигательной сферах детей;   развитие личности ребенка и успешная подготовка его к дальнейшему обучению в школе; оказание квалифицированной   психолого-педагогической, социальной помощи семье и детям с проблемами в развитии.

Слияние педагогического и  медицинского  воздействия является одним из наиболее существенных специфических принципов работы в детском саду. В детском саду отработана система коррекционно-педагогической помощи детям, четко организована система взаимодействия педагогов   по   психофизическому развитию детей, оказание педагогической поддержки семье в деле воспитания и обучения ребенка с нарушением  интеллекта.
В детском саду объектами, на которые ориентирована система взаимодействия педагогов и родителей, являются сами дети, их индивидуальный потенциал, а также формы, методы, приемы работы с ними. Каждый педагог решает свои программные задачи, а деятельность всех специалистов в единой образовательной среде преследует общую цель: содержание деятельности всех педагогов направлено на интеграцию задач   психофизического и речевого развития детей.  Педагоги работают в зоне ближайшего и актуального развития.
Входная диагностика (мониторинг) включает изучение уровня развития  интеллектуальных возможностей  и методику  Е.А.Стребелевой. По результатам входной диагностики заполняются индивилуальные  карты   в которых  определён уровень развития личностных, коммуникативных,   познавательных  возможностей.

Проделанная работа позволяет: 

1. Наметить индивидуальный образовательный маршрут психолого-педагогического сопровождения ребёнка всеми специалистами при освоении основной общеобразовательной программы (на основе полученных диагностических данных);

2. Организовать взаимодействие специалистов, осуществляющих сопровождение ребёнка, испытывающего трудности в освоении основной общеобразовательной программы.

Таким образом, динамика развития детей, их успешности в освоении основной общеобразовательной программы дошкольного образования  отслеживается педагогами   в течение учебного года. Успешное продвижение по индивидуальным образовательным маршрутам психолого-педагогического сопровождения детей   свидетельствуют  о снижении количества трудностей   при освоении основной общеобразовательной программы. Несомненно,   индивидуальный образовательный маршрут медико-психолого-педагогического сопровождения ребёнка с ограниченными возможностями здоровья представляет собой систему комплексного сопровождения этих детей в условиях образовательного процесса. 

Под сопровождением понимается сложный процесс взаимодействия сопровождающего и сопровождаемого, результатом которого является решение и действие, ведущее к прогрессу в развитии сопровождаемого.
Основными принципами сопровождения ребёнка в образовательном учреждении являются: рекомендательный характер советов сопровождающего; приоритет интересов сопровождаемого («на стороне ребёнка»); непрерывность сопровождения; мультидисциплинарность (комплексный подход) сопровождения. Основная цель сопровождения – оказание помощи в решении проблем.

В МАДОУ   работет  ПМПк (консилиум)

Организационно-управленческой формой сопровождения является медико-психолого-педагогический консилиум . Его главные задачи:

· защита прав и интересов ребёнка; 
· диагностика по проблемам развития;
· консультирование всех участников образовательного процесса. 

 Данный процесс  сопровождения, взаимодействие педагогов и специалистов   помогает выпускникам детского сада успешно адаптироваться к школе.

                                                     Гаврилова  Е.В. учитель – логопед, методист.
